
 

H O T Ă R Â R E 

pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr. 861/2018 pentru aprobarea 

Strategiei naţionale împotriva traficului de persoane 

pentru perioada 2018-2022 şi a Planului naţional de acţiune 2018-2020 pentru 

implementarea Strategiei naționale împotriva traficului de persoane pentru 

perioada 2018-2022 

 

 

În temeiul art. 108 din Constituţia României, republicată, şi al art. 25 lit. e) din Ordonanţa 

de urgenţă nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, 

Guvernul României adoptă prezenta hotărâre. 

 

ARTICOL UNIC 

 

Hotărârea Guvernului nr. 861/2018 pentru aprobarea Strategiei naţionale împotriva 

traficului de persoane pentru perioada 2018-2022 şi a Planului naţional de acţiune 2018-2020 

pentru implementarea Strategiei naționale împotriva traficului de persoane pentru perioada 

2018-2022, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 949 din 9 noiembrie 2018, 

se modifică și se completează după cum urmează: 

 

1. Titlul se modifică și va avea următorul cuprins: 

HOTĂRÂRE pentru aprobarea Strategiei naţionale împotriva traficului de persoane pentru 

perioada 2018-2022, a Planului naţional de acţiune 2018-2020 şi a Planului naţional de acţiune 

2021-2022 pentru implementarea Strategiei naţionale împotriva traficului de persoane pentru 

perioada 2018-2022 

2. După articolul 2 se introduce un nou articol, articolul 2^1, cu următorul cuprins: 

Articolul 2^1 

Se aprobă Planul naţional de acțiune 2021-2022 pentru implementarea Strategiei naționale 

împotriva traficului de persoane pentru perioada 2018-2022, denumit în continuare Plan de 

acțiune 2021-2022, prevăzut în anexa nr. 3. 

3. În anexa nr. 1, la capitolul VIII “Rezultatele strategiei”, obiectivul general nr. 3 

“Dezvoltarea capacităţii de investigare a infracţiunilor de trafic de persoane şi trafic de 

minori”, rezultatul se modifică şi va avea următorul cuprins:  

Rezultat: Nivel crescut de profesionalism al specialiştilor care desfăşoară activităţi de cercetare, 

urmărire penală şi judecare a traficanţilor 

4. În anexa nr. 1, capitolul XIII. “Proceduri de monitorizare, evaluare” se modifică şi va 

avea următorul cuprins: 

XIII. Proceduri de monitorizare, evaluare  

    Cadrul organizatoric necesar implementării, monitorizării şi evaluării Strategiei naţionale 

presupune colaborarea tuturor instituţiilor implicate şi interesate pentru a pune în aplicare, într-

un mod eficient, direcţiile de acţiune, obiectivele generale şi obiectivele specifice prevăzute în 

prezenta strategie.  

    În vederea realizării activităţilor prevăzute în Planul de acţiune şi în scopul asigurării atingerii 

obiectivelor Strategiei, se înfiinţează Comitetul de monitorizare a implementării strategiei. 

Acesta va fi format din reprezentanţi la nivel decizional ai instituţiilor implicate (secretar de stat, 

inspector general, director) şi va fi coordonat la nivel de secretar de stat de către Ministerul 



Afacerilor Interne. Secretariatul Comitetului va fi asigurat de Agenţia Naţională împotriva 

Traficului de Persoane. 

    Pentru obţinerea de informaţii privind stadiul/modul de implementare a Strategiei naţionale, 

precum şi a rezultatelor pe care atingerea obiectivelor acesteia le va produce, monitorizarea va 

urmări două direcţii:  

    a) monitorizarea implementării strategiei. Această direcţie furnizează informaţii privind 

modul de implementare a acţiunilor menţionate în cadrul strategiei. În acest sens, fiecare 

instituţie care desfăşoară activităţi de prevenire şi combatere a traficului de persoane, de 

asistenţă şi reintegrare a victimelor, va monitoriza modul de îndeplinire a sarcinilor asumate prin 

planurile de acţiuni pentru implementarea Strategiei naţionale.     

    b) monitorizarea atingerii obiectivelor. Această direcţie furnizează informaţii privind 

rezultatele concrete obţinute în activitatea fiecărei instituţii cu responsabilităţi în domeniul luptei 

împotriva traficului de persoane. În acest sens, rezultatele monitorizării vor consta în 

identificarea stadiului îndeplinirii obiectivelor, rezultatelor fiecărei activităţi măsurate cu 

ajutorul indicatorilor de performanţă stabiliţi şi descrişi în planurile de acţiune pentru 

implementarea strategiei, compararea rezultatelor obţinute cu rezultatele estimate, precum şi 

încadrarea în termenele stabilite. 

    Instituțiile responsabile vor elabora anual, in primul trimestru al anului următor, un raport de 

monitorizare. Rapoartele de monitorizare vor evidenţia: modul de îndeplinire a sarcinilor 

asumate prin planurile de acţiuni, stadiului îndeplinirii obiectivelor, rezultatelor fiecărei 

activităţi măsurate cu ajutorul indicatorilor de performanţă stabiliţi şi descrişi în planurile de 

acţiune pentru implementarea strategiei, compararea rezultatelor obţinute cu rezultatele estimate, 

precum şi încadrarea în termenele stabilite, progresul înregistrat în îndeplinirea obiectivelor 

Strategiei naţionale şi, după caz, motivele îndeplinirii parţiale sau neîndeplinirii obiectivelor, 

propuneri de îmbunătăţire/revizuire a obiectivelor propuse, propuneri de soluţii pentru 

remedierea situaţiilor constatate, măsuri de corecţie, astfel încât evoluţia indicatorilor să fie cea 

scontată.  

    Rapoartele de monitorizare vor fi transmise anual Agenţiei Naţionale împotriva Traficului de 

Persoane sau la solicitarea acesteia, în calitate de Secretariat al Comitetului de Monitorizare.  

    În cadrul procesului de monitorizare şi evaluare, Comitetul va analiza modul de realizare a 

sarcinilor asumate de către fiecare instituţie şi va stabili măsurile ce se impun în vederea 

atingerii obiectivelor Strategiei.  

    La finalul perioadei de implementare a Strategiei naționale împotriva traficului de persoane 

2018-2022, Comitetul va realiza o evaluare a rezultatelor obţinute raportate la obiectivele 

stabilite ce va cuprinde concluzii şi recomandări privind posibile măsuri de îmbunătăţire a 

efortului antitrafic și care va fi prezentată Guvernului României. 

5. În anexa nr. 1, la capitolul XIV “Instituţii responsabile”, litera A, punctul 1 se modifică 

şi va avea următorul cuprins: 
1. Agenţia Naţională împotriva Traficului de Persoane este structura de specialitate din cadrul 

Ministerului Afacerilor Interne ce are rolul de evaluare și monitorizare, la nivel național, a 

activității desfășurate în domeniul luptei împotriva traficului de persoane. 

6. În anexa nr. 1, la capitolul XIV “Instituţii responsabile”, litera C, punctul 1 se modifică 

şi va avea următorul cuprins: 

    1. Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții, organ 

de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea 

Ministerului Muncii și Protecției Sociale, exercită activitățile aferente asigurării prevenirii 

traficului de persoane/minori, asistenței victimelor copii și a persoanelor cu dizabilități.     



Aceste responsabilităţi sunt relaţionate misiunii globale a autorității la nivel central în domeniul 

protecției și promovării drepturilor copilului și ale persoanelor cu dezabilități la nivel naţional şi 

sunt concretizate prin următoarele atribuţii specifice: asigurarea cadrului normativ privind 

organizarea şi funcţionarea serviciilor de prevenire şi a serviciilor specializate pentru protecţia, 

reabilitarea şi reintegrarea socială a copiilor victime ale oricăror forme de violenţă, inclusiv 

traficul de copii, precum şi a cadrului metodologic privind prevenirea şi intervenţia 

multidisciplinară şi interinstituţională în domeniul traficului de copii; asigurarea activităţilor 

prevăzute de lege în vederea repatrierii, protecţiei şi monitorizării post-repatriere a copiilor 

români aflaţi neînsoţiţi pe teritoriul altor state şi a copiilor victime ale traficului de minori; 

monitorizarea respectării drepturilor copilului pe teritoriul României, elaborarea politicilor, 

strategiilor şi standardelor în domeniul protecţiei şi promovării drepturilor persoanelor cu 

dezabilități. 

7. În anexa nr. 1, la capitolul XIV “Instituţii responsabile”, litera C, punctul 2 se abrogă. 

8. Articolul 5 se modifică și va avea următorul cuprins: 

Anexele nr. 1-3 fac parte integrantă din prezenta hotărâre. 

9. După anexa nr. 2 se introduce o nouă anexă, anexa nr. 3, al cărei cuprins este prevăzut 

în anexa la prezenta hotărâre. 
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Bucureşti, ___________Nr. ________. 


